
Procès-Verbal CONSEIL D’ECOLE 24/6/2021 
 
 

Présents :  
Mmes Amstoutz, Behe, Cusey, Demirci, Fouché, Pfleger, Sauer, Sonntag  
Mmes Diebold, Jemming, Jouin, Kelle, Kochert, Schuler, Weissenbach 
Mme Fort, M Sassi, M Muller 
 
Excusés : Mme Beauvieux 
 
 
 
 

I. ORGANISATION GENERALE 
 

1. Organisation pédagogique 2021/2022 
Cette année nous avons eu 50 CP dont 7 sur dérogation*. Cela a modifié 
l’organisation pédagogique telle que nous l’avons connue  les 4 dernières années. 
Nous avons pour 2021/2022 
 
2 CP (Mmes Pfleger et Sauer) 
1 CE1 (Mme Beauvieux) 
1 CE1/CE2 (Mme Dott) 
1 CE2 (Mme Sonntag) 
1 CE2/CM1 (Mme Cusey) 
2 CM1/CM2 (Mmes Amstoutz et Demirci) 
ULIS (coordonnatrice Mme Behe) 
 
Toutes les classes ont entre 25 et 28 élèves. 
Les 14 élèves ULIS sont en inclusion (sauf 2 en attente de dispositif plus adapté) et 
les effectifs donnés en tiennent compte.  
 
Les effectifs de l’école n’ont finalement pas bougé malgré un mouvement initial plutôt 
inquiétant (5 nouveaux arrivants outre les 7 CP) qui nous a amené à avoir près de 
220 élèves et à tirer la sonnette d’alarme. Depuis nous avons eu des départs qui ont 
compensé les arrivées. Nous attendons la rentrée pour faire le bilan. Cette année 
pas de publication de listes avant la rentrée pour laisser la possibilité de redistribuer 
selon arrivées et départs de dernière minute. 
 
L’équipe pédagogique reste plutôt stable avec un seul départ : Mme Fouché nous 
quitte et à sa place nous accueillons Mme Lucie Dott Schall. 
 
De l’équipe font partie 4 AESH (accompagnants  des élèves en situation de 
handicap) : 3 ont été reconfirmées, nous sommes en attente de la quatrième 
 

2. Point coop : Mme Pfleger rappelle que cette année à cause de la pandémie la 
coopérative scolaire a peu servi à financer les sorties culturelles, mais a 
entièrement financé le spectacle de la Maison des Arts« Nos être chairs » qui 
a été joué dans la cour de l’école au mois de mai. 
La photo de classe est aussi revendue pratiquement à prix coutant avec très 
peu de bénéfice pour la coopérative. 
L’argent qui reste sur le compte sera réparti équitablement à la rentrée parmi 
les classes de l’école. 

 
 
 



3. Informations pour la rentrée 
La rentrée aura lieu le jeudi 2 septembre 2021. Les informations (protocole ou pas, 
horaires, dispositions concernant les cp etc.) vous seront données via le site de 
l’école. 
Dans l’onglet « Rentrée 2021/2022 » vous trouverez les listes de matériel par niveau 
et non pas par classe. L’enseignant de la classe pourra vous demander un petit 
complément à la rentrée selon son organisation.  Toutes les classes ont commandé 
1 ou 2 fichiers que nous demanderons aux parents de régler à la rentrée. 
 
Des réunions de rentrée se tiendront dans les deux ou trois premières semaines, 
comme d’habitude. 
 
Concernant le protocole sanitaire vous aurez aussi des informations, si nécessaire, 
dans l’onglet « Protocole sanitaire ». 
 

 
II. RELATIONS ECOLE/MAIRIE 

 

 l'état des travaux (que prévoit-on cet été?) 
Un bureau d’étude est en charge pour définir les travaux à prévoir. Pour l’heure le 
remplacement des stores de la salle ULIS (salle 1) et la peinture de la salle 11 
(nouvelle salle de réunion) sont au programme cet été ou plus tard. 
Demande de repeindre la marelle et l’escargot à faire sur Atal. 
Sécurité : les voitures côté rue des Prés constituent toujours un souci aux heures 
d’entrée et sortie. Un rocher et des potelets (un fixe et un mobile) sont prévus. Une 
réflexion est un cours sur les panneaux. 
 

 la suite du remplacement des tbi (si prévu et à quel rythme) 
Il n’y aura pas un remplacement systématique, mais il faut signaler les problèmes.  
 
 

 la carte scolaire (7 dérogations cp + 5 nouvelles inscriptions pour les autres 
niveaux)*  

Les modifications de carte scolaire servent à équilibrer les effectifs dans les 
écoles. Il y a par contre un effet « fratrie » qui perdure dans le temps car la 
municipalité a obligation d’accepter les dérogations pour fratrie. Cette année il y a 
eu de ce fait 7 dérogations de GS en CP chez nous.  
En outre la Municipalité ne peut pas inscrire les élèves de secteur sur d’autres 
écoles de la ville si les parents ne sont pas d’accord. 

 
 

 la mise à jour d'Agora 
Correction avec le pôle enfance d’un nombre assez important d'erreurs. Si Onde et 
Agora ne sont pas accordés cela fait beaucoup de désordre. Une partie du problème 
est lié à l’affectation des ULIS qui parfois ne sont pas des élèves de secteur. 
Le risque est de sur ou sous évaluer les effectifs avec par conséquence des fausses 
prévisions qui peuvent affecter en théorie  le nombre de classes. 
 
 

 Périscolaire 
Une hausse des inscriptions à midi oblige à prévoir trois services pour la cantine. 
 
 

 
 
 



III. PROJETS ET ACTIVITES DE L’ECOLE 
 

Fin de l’Odyssée citoyenne : beau projet qui a ressenti de l’impossibilité de se 
retrouver avec d’autres classes et de l’annulation de certaines visites très 
significatives (Camp du Struthof). 
Visite par plusieurs classes du Musée historique 
Présentation d’instruments par l’OPS au PMC aux élèves de cycle 3 
Sorties de fin d’année prévues par certains (accrobranche, pique-nique à 
Pourtalès….) 
Exploitation du parcours de santé pour différentes activités sportives 
Un journal de l’école, avec un comité de rédaction composé de 6 CM2, sera publié 
pour la première fois à la fin de l’année scolaire 
 
  

 
IV. REPONSES AUX QUESTIONS TRANSMISES PAR LES DELEGUES DES 

PARENTS 
 
1. Est-il possible d’envisager une notification mail pour informer les 

parents qu’une publication a été faite sur le site de l’école ? dans le cas 
où l’information n’aurait pas été faite sur klassroom  

 
C’est un site accessible à tout le monde, il n’y a pas une liste de mail. Ce n’est pas 
une plateforme comme klassroom à laquelle les parents s’inscrivent. Il faut prendre 
l’habitude d’y aller de temps à autre. Une information importante  est donnée aussi 
par un autre biais (klassroom, cahier de liaison…) 
 

2. La visite du collège secteur est-elle prévue ? si oui pour quelle date ? les 
enfants comme les parents attendent ces informations 

 
La visite a été annulée et non pas reportée. Elle n’aura pas lieu. L’information a été 
donnée au moment de l’annulation. Il n’a jamais été question de report. Le collège 
n’a pas donné de disponibilité. 
 

3. Est-il prévu pour la fin de l’année scolaire une journée jeux pour les 
enfants dans la cour pour le dernier jour de l’année?  

 
Rien est prévu, ni le protocole sanitaire, allégé quant au port du masque, nous 
autorise à brasser les élèves dans la cour. Comme d’habitude des activités plus 
ludiques seront prévues dans les classes. 
 
 
La directrice      La secrétaire  
            
           
Giovanna Amstoutz     Mme Pfleger 
 
 
 
 
 
 
 


